



**FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU
TJEDNE OBAVIJESTI**



GODINA IV. broj 215 20. ožujka 2016.

CVJETNICA – NEDJELJA MUKE GOSPODNJE (C)



**Bože moj, Bože moj,
zašto si me ostavio?**

Svi koji me vide, podruguju se meni,
razvlače usne, mašu glavom:

»Uzdao se u Gospodina,
neka ga sad izbavi,
neka ga spasi ako mu omilje!«

Opkolio me čopor pasa,
rulje me zločinačke okružile.
Probodoše mi ruke i noge,
sve kosti svoje prebrojiti mogu.

Razdijeliše među se haljine moje
i za odjeću moju baciše kocku.
Ali ti, Gospodine, daleko mi ne budi;
snago moja, pohiti mi u pomoć!

A sada, braći ću svojoj
navješćivati ime tvoje,
hvalit ću te usred zbora.

»Koji se bojite Gospodina, hvalite njega!
Svi od roda Jakovljeva, slavite njega!
Svi potomci Izraelovi, njega se bojte!«

LJUBAV (ISUS) I MRŽNJA (ISUSOVI EGZEKUTORI)



Koji je danas kontekst za čitanje i razumijevanje Isusove Muke? Danas kad je sve relativizirano i nema ičega što se drži kao apsolutni princip. Da li se 'Muka' danas događa na jedan vrlo rafiniran način?

I u Muci se vidi univerzalnost Isusa Krista, ali i trajno stanje čovjeka i čovječanstva. Pravednik, dobri čovjek, kao da nema mjesta u ovome svijetu. Stoljeća se bore da stvore mogućnost i mjesto Svecu u čovječanstvu. Poboljšanje u dobroti ide jako sporo.

Zar je potrebno da se dogodi ili događa vrhunsko zlo i to nad Pravednikom pa da tek tada ljudi uoče svoje zloće? Izgleda da smo još i danas na tome stupnju svijesti. Pogledajmo samo reakcije u svijetu. Svjetske sile, kako gledaju na male narode, na naoružanje moćnih i velikih i gušenje svake vlastitosti malih. Tek kad dođe neko događanje do umiranja tada uočavamo nepravde. Tek

kad se dokine pravo na život nekima se tada otvaraju oči. Tako je bilo primjerno s Isusom. Tek kad su ga razapeli tek tada su spoznali da je On Sin Božji, da je pravednik.

Što li sve nije skriveno u ljudskom srcu?! I ljubav i mržnja. I kad čovjek ljubi tada je božanska slika, tada je brat i sestra, prijatelj, čovjek. Tada je sin Božji, kruna svijeta. S druge strane, u istom srcu drijema i mržnja. Kad ne isplovi na vanjštinu tada je čovjek zvijer, sotona, razobličene ljudsko...

Biblijski pisac historicizira dobrotu (Isusa) i igru zloće oko dobrote i ljubavi. Kako je ljubav uzvišena i zanosna i koliko zahtjeva požrtvovnosti da se do nje dosegne. U povijesti i u nama se događa cijela 'Isusova muka'. U ljubavi prepoznavamo drugu stranu ljudske stvarnosti, mržnju. U Isusu koji je čista ljubav i opipljiva dobrota, očitovana je otvorenost ljubavi koju mržnja ne podnosi, zato se diže protiv njega. Ljubav, ili pred ljubavlju, otvara oči, pomaže da čovjek spozna svoje stanje. Dok mržnja još više zasljepljuje. Isus se nastanio u sve one koji su progonjeni, koje odbacuju radi pravednosti i dobrote. Njih uvijek ima u svijetu, oni su 'pravednost' svijeta, oni su život koji je neuništiv. Ponovimo, u nama se 'skriva' više biblijskih likova. I vrlo je važno da li nas sve to vodi da budemo što sličniji Isusu. Što više ljudi budu slični Isusu skraćivat će se 'Muka' i pojavljivat će se Uskrsnuće. Svi ovi

blagdani potiču nas na preobraženje kroz ljubav koju nam nudi Isus. Ljubav obraća, oprašta, preporuča. Ljubav uskrisuje.

Kao što su se kroz Isusovu muku (onu povijesnu) preporodili apostoli – tek su poslije postali stameni vjernici i sljedbenici – i drugi kojima su se otvorile oči poslije dogođenog zla, tako bi vrijedilo da se dogodi sa svakim od nas tokom ove blagdanske i stvarne muke. Potrebno nam je preporoditi se. Makar to bio put kroz patnju i preko križa. Bože daj, da nas sve ove patnje sjedine (kao što su se sjedinili apostoli), da nas pročiste i da doživimo svoje i narodno uskrsnuće.

„Oče, oprostí im jer ne znaju što čine.“ Ovime je izrečena Isusova ljubav prema čovjeku i čovjekova nesvijest u svojem lutanju. Također je vidno koliko masa nije svjesna što čini kad ju vodi masovni hir. Malo prije slavili su Isusa, malo kasnije tražili su njegovu smrt. Ovim je pokazano naše trijumfalno ponašanje mase koja je došla u Jeruzalem za Pashu. Ali takvo je masovno ponašanje općenito. I toga treba biti svjestan. Tko je jak da bude protiv mase, protiv nekog dominirajućeg ponašanja?

Sve ovo događanje oko Isusa postavlja nam pitanje kako se oduprijeti masovnom ponašanju iako vidimo da je krivo? Takve uvijek čeka put Isusov, skoro do samog križa. Takvi je bilo u svim ratovima. Na koncu, budućnost im je dala za pravo.

Podimo za Isusom... Bog je s nama...

Marijan Jurčević, OP

VELIKI PETAK

Veliki petak označava spomen na Kristovu smrt. Zato se na taj dan u Crkvi oduvijek postilo. Na Veliki petak nema svete mise, nego postoje samo obredi Velikoga petka. Svećenik nosi odjeću crvene boje, simbol mučeničke smrti. Obredi započinju u šutnji, bez pjesme. Kada svećenik dođe do oltara, klekne ili legne okrenut licem prema dolje i tiho se moli. Evanđelje na Veliki petak je Muka, i to po Ivanu, koja se čita ili pjeva.

Umjesto obične molitve vjernika, čita se točno propisana sveopća molitva, u kojoj se moli za razne potrebe i osobe. Slijedi ljubljenje križa. Donosi se drveni križ, koji se u tri stupnja razotkriva. Svaki put se pjeva: *Evo drvo križa...*, a narod u šutnji poklekne, te odgovara: *Dođite, poklonimo se!*; svaki put višim glasom.

Nakon toga svaki vjernik dolazi do oltara i klanja se križu ili ga ljubi. Pri tome se pjevaju tzv. prijekori, odnosno pjesme koje označavaju tužbe rassetog Krista za nezahvalnost puka (npr. *Pučé moj, što učinih tebi...*). Zatim slijedi pričest, i to s hostijama koje su posvećene na Veliki četvrtak. Nakon toga se iznosi Presveto (Kristovo tijelo u pokaznici) iz crkve, kao znak Kristove smrti.

Pred nama je Veliki ili Sveti tjedan a označava spomen na posljednje Kristove dane i liturgijsko uprisutljenje njegova Vazmenog otajstva. Posebno ističemo liturgijska slavlja u SVETOM TRODNEVLJU.

VELIKI ČETVRTAK

Misa VEČERE GOSPODNE je u 18 sati.

Nakon liturgijskog slavlja ostat ćemo jedno vrijeme u klanjanju, kao spomen na Kristovu molitvu u Getsemanskom vrtu, kada su njegovi učenici pozaspali.

VELIKI PETAK

Pobožnost križnog puta u 9 sati preporučamo posebno onim vjernicima koji nisu u mogućnosti sudjelovati u popodnevним obredima Velikog petka.

Obredi VELIKOG PETKA počinju u 17 sati a sastoje se od: službe Riječi; svečane Molitve Vjernika i Klanjanja Svetom Križu.

VELIKA SUBOTA

Proslava USKRSNOG BDIJENJA I EUHARISTIJSKA SLUŽBA je u 19 sati.

Prije obreda nabavite u sakristiji svijeće.

Nakon uskrsne svete mise bit će blagoslov jela.

Prigoda za svetu ispovijed bit će u utorak i srijedu jedan sat prije svete mise! Po dogovoru sa svećenikom može se ispovijediti i u neko drugo vrijeme.

DANAS članovi Udruge SAVRŠENO SRCE nude u predvorju crkve ručno izrađene prigodne predmete kojima možete obradovati nekoga od vama dragih osoba a na taj način prikupljeni novac kao i osobni prilozi pojedinaca bit će upotrijebljeni kao pomoć najpotrebnijima u našoj vjerničkoj zajednici.

Darovi vjernika koji se prikupe u katoličkim crkvama u cijelom svijetu na VELIKI PETAK, bit će poslani kao pomoć kršćanskoj braći u Palestini koji žive u vrlo teškim uvjetima bez osnovnih sredstava za život.

Prošlog utorka započeli smo pobožnost **13 utoraka u čast svetog Antuna Padovanskog**. Ovaj je utorak drugi u tom nizu!

www.franjevci-zemun.com

tel. 011 / 2198134

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9, 11 i u 17 sati. Radnim danom u 17 sati.

Ponedjeljkom nema mise.